



16+

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

№87 (4647), 16 августа, ПЯТНИЦА, 2019 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

Читайте в номере

Стр. 4

Назначение виноватого

Расследование автоаварии двухлетней давности в Северском районе завершено, но в виновности осужденной женщины, по приговору суда получившей полтора года колонии-поселения, остаются большие сомнения. О неоднозначном случае в уголовной практике читайте в нашей постоянной рубрике «Ситуация».

Стр. 5

Лучше остаться без налогов, чем позволить бизнесу развиваться

Предприниматель из станицы Ленинградской два года не может получить в аренду землю под собственным медучреждением из-за упретого равнодушия местных чиновников. Подробнее — читайте в номере.

Вахта Памяти

В Горячем Ключе стартовало масштабное патриотическое мероприятие — VI Межрегиональная учебная Вахта Памяти, которая завершится 19 августа.

В ней участвуют юные поисковики и их наставники, представляющие общественные организации, школьные поисковые отряды и образовательные учреждения Кубани и разных регионов России.

Запланировано проведение образовательной программы для юных поисковиков, военно-спортивных мероприятий, мастер-классов и выступлений экспертов. Также пройдут презентации передовых практик в области поисковой работы и учебные полевые выходы на места боев.

Базовый лагерь расположен в долине реки Псекупс, в окрестностях села Безымянного. Учебные поисковые работы будут проводиться на склонах горы Фонарь, в урочищах Орлова Щель, Кочканова. В этих местах в 1942–1943 годах проходили бои с фашистскими захватчиками в ходе ключевых сражений битвы за Кавказ.

Вахта Памяти юных поисковиков имени Александра Попова проводится Ассоциацией поисковых отрядов «Кубаньпоиск» при поддержке регионального отделения ООД «Поисковое движение России» и краевого отделения ДОСААФ России с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества.

Александр Попов создал краеведческий отряд «Поиск» и бессменно руководил им 29 лет. За это время проведено более 150 экспедиций, обнаружены и торжественно захоронены останки более полутора тысяч погибших воинов, установлены и увековечены на плитах мемориалов имена тысяч бойцов, погибших в боях на Кубани.



Праздник обновления и света

Девятнадцатого августа православные отмечают Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, или, по-народному, Яблочный Спас.

В этот день принято вспоминать евангельское событие, когда апостолы Петр, Иаков и Иоанн увидели Господа Иисуса Христа преображенным.

Это один из так называемых двунадесятых праздников, которые тесно связаны с событиями земной жизни Господа Иисуса Христа и Богородицы и делятся на господские (посвященные Господу Иисусу Христу) и богородичные (посвященные Божией Матери). Преображение — Господский праздник.

События Преображения описаны в Евангелиях. Во время молитвы на горе Фавор три ученика Иисуса Христа: Петр, Иаков и Иоанн — увидели, как Учитель преобразился: «По прошествии дней шести взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет».

Празднованием Преображения Господа Церковь исповедует соединение во Христе двух естеств: человеческого и божественного. Священники в этот день надевают белые облачения, символизирующие Божественный

свет, исходивший от Спасителя на горе Фавор.

Преображение — любимейший в народе праздник. Неслучайно у нас было так много храмов, освященных в честь Преображения Господня, названных в честь праздника площадей, деревень и даже кораблей! Например, первый линейный парусный корабль Черноморского флота России, который был оснащен 66 пушками, получил имя «Преображение Господне». С этим именем в составе легендарной эскадры контр-адмирала Федора Ушакова он вошел в историю русской воинской славы. Гордое имя — Лейб-гвардии Преображенский полк — носил старейший гвардейский полк Русской императорской армии, сформированный еще Петром.

В русской народной традиции Преображение называется вторым, или Яблочным Спасом, поскольку в этот день освящаются яблоки — самый распространенный плод на Руси (на Востоке в знак благодарности Богу за его любовь, за дарование щедрого урожая в храмы приносят виноград).

После литургии — главное богослужение — священник читает специальную молитву над

плодами, таким образом освящая плоды, после чего их разрешается употреблять в пищу.

На Яблочный Спас хозяйки пекут яблочные пироги, варят варенье. На угождение приглашают родных и знакомых. Была традиция потчевать нищих — во славу Божию. Если кто-то отказывался исполнить это добре дело, его всячески порицали: «А не дай, Боже, иметь с ними дела! Забыл он старого и сирого, не уделил им от своего богатства и малого добра, не призрел своим добром хворого и бедного!» Еще на Преображение пели песни, провожали солнце в поле.

По этому дню определяли погоду на осень и даже на будущую зиму. Народная метеорология гласила, что, каким будет Яблочный Спас, таким будет день Покрова (14 октября) и весь январь. Сухая погода предвещала сухую осень, дожди — дожливую, а ясный день — суровую холодную зиму. Второй Спас упоминается еще и как встреча осени, потому что приблизительно с этого дня в России становились холоднее вечера и ночи, а дни — короче. Отсюда и поговорки: второй Спас — шубу припас; на второй Спас бери голицы про запас.

Опасен, заразен, но излечим!

Стоит помнить, что есть ряд заболеваний, заразиться которыми может каждый. Одно из них — туберкулез. О том, как уберечься от этого опасного заболевания, рассказала главный внештатный фтизиатр Министерства здравоохранения Краснодарского края Наталья Шевченко.

— Что такое туберкулез и чем он опасен для человека?

— Туберкулез — одно из древнейших инфекционных заболеваний. Как показывают результаты раскопок древних цивилизаций, туберкулез так же стар, как и человечество. Чахотка, белая смерть — так называли туберкулез в разные времена. Есть основания полагать, что он существовал и до появления человека. Заболеванием, вызываемым возбудителем человеческого типа (*Mycobacterium tuberculosis*), заболевают и некоторые теплокровные животные. Наибольшее значение имеет туберкулез крупного рогатого скота. Существуют и другие возбудители туберкулеза: бычий (*Mycobacterium bovinus*), птичий (*Mycobacterium avium*), которые тоже способны вызывать заболевание у человека.

Туберкулез — инфекционное заболевание, вызванное микобактериями туберкулеза, которое передается воздушно-капельным путем. Возникновение болезни зависит от количества попавших в организм микобактерий туберкулеза, то есть от объема инфицирующей дозы, и уровня сопротивляемости организма. Микобактерии туберкулеза могут поражать практически любой орган человека, кроме ногтей и волос. Чаще всего поражаются легкие, лимфатические узлы, кости. Организм человека имеет уникальную систему защиты от микробов, в том числе от микобактерий туберкулеза. Но всё же важно знать, как помочь ему не заболеть туберкулезом.

— Чем опасен туберкулез?

— В отличие от многих других инфекций он имеет хроническое и часто скрытое течение, что повышает вероятность распространения туберкулеза больным человеком многократно. Считается, что за год больной открытой формой туберкулеза заражает в среднем 10–15 человек. После заражения в течение жизни примерно 8–10 процентов заразившихся заболевают той или иной формой туберкулеза. Заболевание, как правило, наступает не сразу: от заражения до проявления болезни может пройти от нескольких месяцев до нескольких лет.

— Что делать, чтобы не заболеть туберкулезом и не заражать им других?

— Обратитесь к врачу, если вы кашляете более трех недель, у вас температура более трех недель, есть боль в грудной клетке и была (хотя бы раз) кровь в мокроте. Также необходимо сдать мокроту на ВК (бациллу Коха — микобактерию туберкулеза) трижды. Если кашля как такого нет, но периодически появляется мокрота, обратите внимание на ее цвет. Если она желто-зеленого или зеленого цвета, также необходимо обратиться к врачу.

При заболевании туберкулезом также наблюдаются следующие признаки: потеря веса тела, общая слабость, повышение температуры, потливость по ночам, бледность кожи, потеря аппетита. Все указанные симптомы могут быть обусловлены и другими заболеваниями, но при наличии кашля в сочетании хотя бы с одним из вышеупомянутых признаков необходимо срочно обратиться к врачу и провести специальные обследования! Помните: своевременное обращение к врачу и вовремя начатое лечение гарантируют излечение больных до 95 процентов.

Не отказывайтесь от прививки БЦЖ своему новорожденному! БЦЖ защитит малыша от смертельно опасных форм туберкулеза. Ежегодно проводите своему ребенку и подростку пробу Манту — диагностический тест, по результатам которого определяется уровень инфицирования ребенка. Вводится туберкулин в предплечье. Результат оценивается через 72 часа после инъекции специалистом с применением специальной градации.

Сами один раз в 1–2 года проходите флюорографию! Обращайтесь к фтизиатру для проведения «диаскинта» — современного диагностического теста, по результатам которого можно выявить туберкулез. Этот тест безопасен даже для беременных женщин.

Главный внештатный фтизиатр Министерства здравоохранения Краснодарского края Наталья Шевченко



Соблюдайте правила гигиены. Мойте руки перед едой, особенно после контакта с пылью и любыми грязными предметами, после нахождения в общественных местах (общественном транспорте, магазине, поликлинике и больнице). Не трогайте грязными руками глаза. Не позволяйте ребенку брать в рот немытые игрушки — упавшие на улице или те, с которыми он играл в песочнице. Не берите на прогулку малышу мягкие игрушки. Страйтесь избегать мест скопления большого количества людей, особенно в сезон простуд и эпидемий. Помните: при кашле и чихании с капельками слизи больные выбрасывают в воздух на расстояние до трех метров от себя большое количество болезнестворных микрорганизмов, в их числе может быть и туберкулезная микобактерия.

— Где можно заразиться туберкулезом?

— Заразиться туберкулезом можно там, где находится или находился больной туберкулезом. Порой даже не подозревая о своей болезни, современный человек продолжает учиться, работать, общаться с друзьями: на ранних стадиях туберкулеза легких он не температурит, не кашляет, но тем не менее уже может заразить окружающих. Нередко от момента заражения человека туберкулезом до его выявления проходит несколько месяцев. Именно поэтому мы настоятельно рекомендуем всем, кто узнал о выявлении туберкулеза у человека в своем окружении (в семье, компании, коллективе, среди соседей), сразу пойти к терапевту в поликлинику по месту жительства или к фтизиатру и пройти обследование, чтобы исключить туберкулез! При наличии изменений на флюорограмме пациента и необходимости уточнения характера изменений в легких фтизиатр дает направление на рентгенографию органов грудной клетки или на компьютерную томографию.

Обследование у фтизиатра в среднем занимает неделю. План обследования фтизиатр назначает каждому пациенту индивидуально после осмотра. Бывает и так, что человек пришел обследоваться из-за того, что кто-то в его окружении заболел туберкулезом, а по клинико-рентгенологической картине у него диагностируют запущенный туберкулезный процесс, требующий стационарного лечения. То есть, скорее всего, заразил свое окружение он. Этот пример говорит о том, что необходимо регулярно делать флюорографию и не надо пренебрегать об-

следованием, если кто-то в окружении заболел туберкулезом. Туберкулезная инфекция намного страшнее, чем абсолютно безобидные методы диагностики: проба Манту, «диаскинт», флюорография, рентгенография или компьютерная томография, а также анализ мокроты на микобактерии туберкулеза. Пациента с впервые выявленным туберкулезом обязательно госпитализируют, а после выписки из больницы его продолжают наблюдать фтизиатр. На работу выписываются люди, который уже никого не заразит. Помните: если у вас выявлен туберкулез, вам надо на время перестроить свою жизнь, поняв, что на сегодня это проблема номер один. Иначе в будущем вы отадите во много раз больше времени и сил на лечение. Туберкулез — очень коварное заболевание:

если вы не найдете времени заняться им, микобактерии туберкулеза всерьез займутся вами.

Медики уверяют, что туберкулез опасен, но излечим. Сегодня он встречается

флюорография. Малодозовое флюорографическое обследование доказало свою эффективность при раннем выявлении любой болезни легких, в том числе туберкулеза. Поэтому врачи широко используют флюорографию как эффективный метод для исключения (или выявления) туберкулеза легких.

Малодозовая цифровая флюорография — один из самых распространенных лучевых методов диагностики в медицине. В наше время пленочная флюорография практически заменена цифровой, которую отличает не только низкая доза облучения человека, но и современная работа врача с рентгенологическим изображением. Изображение легких человека при флюорографическом исследовании быстро выводится на экран монитора. Его можно распечатать, передать по сети Интернет, сохранить в медицинской базе данных для динамического наблюдения за легкими пациента, анализа изображения — сравнения снимков, выполненных в разное время.

Флюорографическое обследование бесплатно можно пройти в поликлинике по месту жительства или прикрепления (если у вас есть страховой полис).

— Как часто необходимо делать флюорографию?

— По российским общепринятым медицинским стандартам флюорографию рекомендуют делать всем россиянам старше 15 лет от одного раза в шесть месяцев до одного раза в два года. Периодичность обследования зависит от места работы или службы, сопутствующих заболеваний, жизненных обстоятельств человека.

Один раз в год необходимо проходить флюорографическое исследование больным сахарным диабетом, хроническим бронхитом, бронхиальной астмой, язвенной болезнью желудка, хроническими заболеваниями почек, онкогематологическими заболеваниями, наркоманией, алкоголизмом, а также всем, кто работает с детьми и подростками, получает терапию, которая ведет к иммуно-дефициту, — кортикостероидную, лучевую, цитостатическую и др.

Два раза в год обследование проводится сотрудникам противотуберкулезных учреждений; военнослужащим, проходящим военную службу по призыву; ВИЧ-инфицированным;



не так часто: в нашем крае болезнь возникает у 39 человек на 100 тысяч населения. Но уберечь себя от этого заболевания необходимо. В нашей системе здравоохранения обратившийся за помощью обязательно получит весь необходимый комплекс лечения согласно стандартам.

На Кубани реализуются федеральные и краевые целевые программы по предупреждению туберкулеза и борьбе с ним.

— Эффективно ли для обнаружения туберкулеза флюорографическое исследование?

— Любую болезнь (особенно такую инфекцию, как туберкулез) очень важно выявить на раннем этапе. Надежный помощник врачей в этом — малодозовая цифровая

лицам, снятых с диспансерного учета в медицинских противотуберкулезных организациях в связи с выздоровлением, — первые три года после снятия с учета; пациентам, состоящим на диспансерном учете в наркологических и психиатрических учреждениях; лицам без определенного места жительства.

Кроме того, всем, кто проживает совместно с беременными женщинами и новорожденными, необходимо пройти флюорографическое обследование, если к моменту родов с момента предыдущей флюорографии прошел один год и более. Детям лучевое исследование проводится по назначению педиатра или фтизиатра.

Максим МАКСИМОВ

ТАКИЕ ДЕЛА



Адвокат Оксана Леонидовна Кобзева-Фабричнева

Адвокат Оксана Леонидовна Кобзева-Фабричнева в 2001 году окончила Московский юридический институт МВД РФ по специальности «юрист-правовед». В 2004 году получила второе высшее образование, окончив экономический факультет Кубанского социально-экономического института. Работала в органах внутренних дел. Начинала инспектором по делам несовершеннолетних, затем в следственном управлении и начальником отделения дознания. В настоящее время она адвокат Октябрьского филиала города Краснодара Краснодарской краевой коллегии адвокатов. Общий стаж по юридической специальности — более пятнадцати лет.

ЗА ОПЕКУНСТВО НАД ВНУЧКОЙ ПРИШЛОСЬ ПОБОРОТЬСЯ

В августе прошлого года к адвокату на прием пришла женщина, которая была растеряна и подавлена. Она рассказала, что полгода назад потеряла единственную дочь, умершую внезапно после непродолжительной болезни. Вот такая несправедливость судьбы, когда молодые, казалось бы, полные жизненных сил люди уходят в мир иной, и безмерно горе родителей, переживших их. Но жизнь продолжается, остался лучик света — внучка тринадцати лет, которую надо вырастить. Поэтому, пережив горе утраты, бабушка приступила к оформлению опекунства над девочкой.

Она не могла и подумать, что столкнется с такими трудностями, ведь девочка постоянно проживала с ней. С отцом девочки мать развелась за два месяца до рождения ребенка, однако мужчина был записан в свидетельстве о рождении, так как по закону, если ребенок рождается в течение трехсот дней с момента расторжения брака, мать имеет право вписать его в документ в качестве отца.

Обстоятельства складывались так, что с детства воспитанием девочки занималась бабушка — мать была занята работой: нужно было обеспечивать и себя, и маленькую дочь. От какой-либо помощи от бывшего мужа женщина отказалась сразу и просила его больше не беспокоить их семью. Отец девочки в ее жизни практически не появлялся. Нет, она знала этого мужчину, видела пару раз, но никогда не называла его папой. Возможно, мать этого не хотела, может, и от него не было никакой инициативы для проявления себя в роли отца, но причины имелись, и спрятаны они в этой семье были глубоко.

Обратившись в органы опеки, бабушка не ожидала, что получит отказ в опекунстве над внучкой. Ей было сказано, что по документам у ребенка имеется отец — пусть он и занимается воспитанием девочки. На все просьбы, объяснения, что это совершенно посторонний для девочки мужчина и он отсутствовал в ее жизни тринадцать лет, ответ был краткий: «Не положено по-другому».

Бабушка нашла этого мужчину, он был удивлен произошедшими событиями и, конечно же, не готов брать на себя роль отца. В нотариальной конторе он дал бабушке письменное согласие на воспитание девочки. С этим документом они уже вместе направились в отдел опеки, однако там снова отказали. Мужчина был готов и в органах опеки написать любой документ о том, что он отказывается от воспитания девочки в пользу бабушки, на что представителем опеки было сказано, что в этом случае его нужно лишить родительских прав, а девочку на время этой процедуры определить в специальное государственное учреждение. Услышав такие слова, бабушка перепугалась, ведь внучка испытала сильнейший стресс в связи

со смертью матери и тяжело переживала потерю. А если еще ее вырвут из привычной домашней обстановки и определят в интернат, это очень плохо отразится на ее психическом состоянии.

Женщина бросилась за помощью к адвокату. Первым делом адвокат помогла добиться от органов опеки назначения бабушки временным опекуном. Получив на руки этот приказ, бабушка с внучкой стали спокойнее хотя бы потому, что девочку никуда не заберут и не поместят в государственное учреждение.

Органы опеки настаивали на процедуре лишения родительских прав. Однако,

если суд примет решение о лишении мужчины родительских прав, он будет обязан выплачивать алименты на содержание девочки.

Адвокат в доверительной беседе с мужчиной, который был вписан в документы в качестве отца девочки, выяснила, что он около пяти лет назад от общих знакомых узнал, что она не его родная дочь, и ему стало понятно, почему бывшая супруга отказалась от какой-либо помощи и общения с ним. Но это же были просто слова и слухи — нужно было это официально подтвердить или опровергнуть. Адвокат посоветовала провести генетическую экспертизу, то есть сделать тест ДНК между девочкой и им.

Результаты исследования показали, что на 99,9 процента он не приходится отцом этого ребенка, после чего мужчина обратился в суд с иском об оспаривании отцовства и исключении своих данных из свидетельства о рождении. Прошло несколько заседаний в суде, прежде чем было вынесено решение, так как по подобным вопросам суд очень щепетильно изучает все обстоятельства дела, Конституцией России провозглашено, что материнство и детство, а также семья находятся под защитой государства. Кроме того, имеется судебная практика, когда подобные иски остаются без удовлетворения, например когда один из родителей возражает против такого требования и если между ребенком и лицом, записанным в качестве его отца, сложились длительные семейные отношения и устойчивая эмоциональная привязанность ребенка к этому лицу. В нашем же случае ничего подобного не было — фактически была только исправлена запись в свидетельстве о рождении девочки, которую сделала мать, а по какой причине — уже никто и никогда не узнает.

Кропотливая работа адвоката, грамотно выстроенный алгоритм действий привели к положительному результату. После получения судебного решения бабушка смогла получить официальный статус опекуна и все положенные ей выплаты с момента смерти дочери.

Элина БОРИСОВА

ВЫСТАВКА

Рождение натюрморта

В Краснодарской Художественной галерее «САНТАЛ» с 20 августа по 28 сентября пройдет персональная выставка живописи и графики Людмилы Бальцер «Рождение натюрморта». В экспозицию входит пятьдесят работ, созданных за двадцать лет творческой деятельности.

Натюрморт — это моя любовь к тихой и спокойной жизни.

Людмила Бальцер

Натюрморт как самостоятельный жанр появился сравнительно недавно: в XVII веке в Голландии, позже — Германии, Австрии и Франции. Он связан с секуляризацией культуры и открытием личности, свободной от навязанных ей обществом запретов. Человек стал центром Вселенной. И художники обратились к миру его чувств и мыслей. Через натюрморт оказалось возможным рассказать о жизни частного человека. Неслучайно слово «натюрморт» переводится с немецкого языка как «тихая жизнь» (stillleben). Именно этот смысл вкладывает в свои работы Людмила Бальцер (отказавшаяся от буквального перевода с французского — «мертвая природа»).

Людмила Бальцер (этническая немка) родилась 25 сентября 1954 года в деревне Мироновка Омской области. Училась в Московском народном университете искусств имени Н. К. Крупской, Свердловском библиотечном техникуме. Часто переезжала с мужем-военнослужащим из Омска в Чебаркуль, Свердловск, Самару. Работала художником-оформителем в городе Чебаркуле и ювелиром в экспериментальной группе по разработке ювелирных изделий с уральскими самоцветами в Свердловске. После демобилизации мужа семья переехала в Германию (1995—2018). Всё это время Людмила занималась живописью. Картины экспонировались на выставках в России, Германии, Испании, Австрии. Они представлены в государственных и частных коллекциях России, Германии, Австрии, США, Турции, Китая. В 2018 году художница и ее муж вернулись в Россию, избрав для своей жизни самое лучшее для живописцев место — Краснодар, изобилующий солнцем и светом. За два года Бальцер заявила о себе как активно выставляющийся автор. За это время у нее прошло три персональные выставки: в галерее «САНТАЛ», Краснодарском краевом художественном музее имени Ф. А. Коваленко, Сочинском художественном музее. С 2018 года она член Товарищества кубанских художников.

В натюрморте Людмила Бальцер наследует традиции символизма Серебряного века, постимпрессионизма и стиля бидермейер (biedermeier в переводе с немецкого — «простодушный»), распространенного в Германии в первой половине XIX века. Она соединяет мысль и чувство, поэтизируя вещи и стремясь преобразовать мир в духе интимности и домашнего уюта. Бытие она воспринимает через быт и строит на этом свою эстетику. По содержанию все картины объединены в цветочные натюрморты и композиции, состоящие из различных предметов. Часть из них рас-

положена в интерьере, другие с интерьером не связаны. Между вещами у Бальцер происходит взаимодействие: они разговаривают друг с другом, молчат, любуются собой или размышляют о жизни. Художница говорит: «Нас всю жизнь окружают предметы. У них течет своя безмолвная жизнь. Когда я составляю композицию из этих предметов, то ставлю перед собой много задач: поработать с фактурой, гаммой красок, формой, драпировкой. Для меня это настоящий отдых и упоение одновременно. Порой совершенно обычные пред-



меты, подобранные в композицию, становятся для меня неожиданно поэтичными».

Предметы расположены не по формальному принципу (большой — маленький, синий — желтый). На одном натюрморте мы видим традиционные атрибуты для утреннего кофе (старинные кофемолка и кофеварка, банка с вареньем, кружка с дымящимся кофе), на другом — пирожки и кувшин с молоком для ланча. На кухне художнице «позируют» фрукты — яблоки, гранаты, груши, предметы быта — бидоны, кружки, кувшины, корзины, в гостиной и кабинете — книги, декоративные вазы. Библиотечное прошлое Людмилы находит отклик в творчестве: книга — один из персонажей многих работ.

Через натюрморт мы видим жизнь семьи. Но этот, казалось бы, «маленький» женский мир связан с большим миром культуры и природы. В натюрморте, изображающем художествен-

ную мастерскую, ваза с кистями, тюбики с красками, висящие на стене рамы для картин, а фарфоровая статуэтка с кистью в руках — аллегория художницы. Вещи не существуют отдельно от зрителей — они активно вступают с ними в диалог, рассказывают о хозяйке дома, ее вкусах, пристрастиях.

Особое место в натюрмортах

Бальцер занимает шар, выполненный из разных материалов. Он может быть серебряным, бронзовым, хрустальным, янтарным, стальным, фарфоровым, из полудрагоценных камней-самоцветов. Шар задает тон всему натюрморту, диктует, какие предметы должны быть подобраны в композиции. Геометрия определяет и философский смысл посланий художницы, ее отношение к понятию пространства и времени. Ей ближе не линейное, историческое, а мифологическое, циклическое время вечного возрождения, круговорота, мужского и женского. Оно соответствует жизненному циклу семьи, снова и снова возрождающейся в детях, внуках, правнуках.

Цветочный натюрморт занимает особое место в творчестве художницы. Здесь она выступает не только композитором, составляющим букеты. Символика и, может быть, мистика, связанная с теми или иными цветами, сочетаются с декоративным подходом, стремлением к яркой цветовой гамме. Людмила говорит: «Это не простое искусство — изображать цветы. Надо писать быстро, поймать характер цветов, соединить их в особый „оркестр“». Для меня работа над букетом — это удивление и восхищение, благодарность Творцу за огромное разнообразие и красоту цветов».

Рождение натюрморта сродни рождению новой жизни, одухотворенной человеческим теплом. Не мертвая, а живая природа предстает перед нами, когда мы смотрим работы теперь краснодарской художницы Людмилы Бальцер.

Татьяна СОКОЛИНСКАЯ,
член АИС



Реклама

Назначение виноватого

Расследование автоаварии двухлетней давности в Северском районе завершено, но в виновности осужденного остаются большие сомнения.

Наталья Юркова по приговору суда получила полтора года колонии-поселения и ее обязали выплатить потерпевшим около миллиона рублей. Апелляция не услышала доводы о недоработке, о явных противоречиях в расследовании и очевидной судебной ошибке! В данный момент осужденная уже отбывает наказание в местах лишения свободы, но сдаваться не собирается: «Я не виновата в аварии и докажу это, даже если придется дойти до Европейского суда по правам человека!»

КАК ЭТО БЫЛО

В районе девяти утра 6 августа позапрошлого года произошло ДТП на автодороге «Подъезд к станице Убинской» (0 + 793,8 м). Двигаясь со стороны станицы Северской, автомобиль Toyota Sienta под управлением Н. Н. Юрковой совершил левый поворот на второстепенную дорогу, ведущую к психоневрологическому интернату. Двигавшийся в встречном направлении ВАЗ-21074 врезался в иномарку. В результате одна пассажирка отечественной машины погибла, другая получила травмы и попала в больницу. Что касается водителей, то мужчина, единственный из всех участников аварии, не получил никаких повреждений. А Наталья Юркова попала в больницу с переломами и сотрясением, а также на время потеряла память, что официально подтверждено врачами. Стоит ли говорить, что в таком состоянии Наталья Юркова не могла участвовать в следственных действиях на месте аварии и в течение нескольких недель после этого? Возможно, поэтому качество расследования и стало одним из антиприимеров для дел данного направления.

Сомнения в виновности должны были появиться у следователя прямо во время осмотра места ДТП, так как фактически автомобиль Юрковой находился уже на второстепенной дороге, то есть маневр был завершен. А жигули ударили иномарку в переднюю правую дверь, получается в наиболее удаленную точку от полосы, по которой двигалась «семерка». По картине ДТП получалось, что водитель ВАЗ-21074 либо догонял для удара иномарку, либо двигался по обочине. Другого объяснения именно такому положению автомобилей после аварии попросту нет. Но обо всем по порядку.

ВЕРСИЯ ОДНА

Материалы дела не оставляют ни малейших сомнений в том, что Юркову сразу назначили виновной. Именно назначили, потому что дальнейшие действия следователей, экспертов, прокуратуры, очень похоже, были направлены исключительно на поиск доказательств ее вины, а не на проверку различных версий и поиск истины.

Сказать, что схема ДТП составлена топорно,— не сказать ничего. Если верить этому документу, то авария произошла как минимум в полуслотне метров от реального места происшествия. Вывод же следователя однозначен: в аварии виноват водитель иномарки, так как при левом повороте не пропустил встречный автомобиль. Версия же о том, что «семерка» двигалась по обочине, обгоняя медленно едущую впереди машину, вероятно, вообще не проверялась. Об этом свидетельствует то, что к поиску светлой «шкоде», на наличие которой указала Юркова, никто не приступал. Ее просто нет в деле.

Версию же того, что столкновение машин произошло на встречной полосе, разбили в

пух и прах шесть (!) автотехнических экспертиз, которые проводились по инициативе Юрковой. И эти эксперты доказали, что схема ДТП, составленная полицией после аварии, не имеет ничего общего с истиной. Притом пришли к этому выводу, изучив документы и побывав на месте аварии, а затем произведя математические действия.

Хочется верить, что в данном случае удастся если не сломать систему, то хотя бы заставить задуматься. Мы не встаем ни на чью сторону, а всего лишь хотим быть уверенными, что осужден именно тот человек, который виноват, а не произошла чудовищная судебная ошибка.

— Я ответственно заявляю, что столкновение произошло за пределами главной дороги. Об этом свидетельствуют не только вычисления, но и такие вещественные доказательства, как следы жидкости, вытекшей из поврежденного отечественного автомобиля. Схема ДТП составлена со значитель-

ганизацией судебных экспертов» (Москва). Изучив сей великий труд, столичные эксперты пришли к выводу, что травмы, которые, по мнению их коллег из станицы Северской, стали причиной гибели, были получены уже после смерти.

Из заключения: «Эксперт в исследовательской части заключения при проведении наружного исследования трупа, при описании грудной клетки, повреждений в виде кровоподтеков не обнаружил: „...мягкие ткани шеи, груди, живота без кровоизлияний...”, однако при внутреннем исследовании уже описывает повреждения грудной клетки, в виде: „...в брюшной полости и плевральных полостях посторонней жидкости и спаек нет... 3-4-5-6-7-8-9 ребра справа сломаны поперечно по передне-подмышечной линии... 1-7 ребра справа сломаны поперечно по среднеключичной линии... 1-9 ребра слева сломаны поперечно по переднеподмышечной линии с повреждением пристеночной плевры... Грудина сломана между

стране, также подверг жесткой критике исследование северского коллеги.

— По документам можно сказать, что по ним нельзя сказать ничего. Экспертиза проведена с нарушением большинства требований и норм,— категоричен в своих оценках Федор Алябьев. — Нет гистологических проб, да что там говорить, отсутствуют даже фотографии тела. А это является обязательным условием проведения экспертизы. По сути, данное заключение — это не результат научного исследования, а личное мнение эксперта из станицы Северской. Но беда в том, что такие экспертизы являются для суда железным доказательством и сломать эту систему очень трудно.

Хочется верить, что в данном случае удастся если не сломать систему, то хотя бы заставить задуматься. Мы не встаем ни на чью сторону, а всего лишь хотим быть уверенными, что осужден именно тот человек, который виноват, а не произошла чудовищная судебная ошибка. К сожалению, отсутствуют ответы на вопросы, которых накопилось и к следствию, и к суду очень много, а аргументированных ответов нет. В наличии лишь упорное игнорирование всех прочих доказательств, кроме тех, которые ложатся в версию виновности Натальи Юрковой.

Мы только краем коснулись той горы противоречий, которые есть в этом деле. В рамках газетной статьи, а возможно и книги, все их не описать. Но даже этих фактов достаточно, чтобы понять: дело требует пересмотра. Причем пламя надежды на Краснодарский краевой суд и его президиум у Натальи Юрковой гаснет с каждым днем, ведь апелляция уже признала приговор законным. Поистине не зря бытует мнение: если уж материал из следствия зашел в суд, приговор будет только обвинительным. В отдельных источниках приводят статистику, согласно которой процент оправдательных приговоров в современной России меньше, чем в сталинские времена. Вот и делай выводы: то ли истинные преступники попадают в зал судебных заседаний, то ли прощайся с благополучной жизнью, если не договорился со следствием. Никто не будет в судейской мантии разбирать обстоятельства. И спать, кроме невинно осужденного, никто не перестанет. Суровая правда российской действительности.

Вероятно, спасение Натальи Юрковой, ее жизни, чести и доброго имени под силу только Верховному Суду РФ. На него, как всегда, надежда у объявленной виновной Натальи теплится. Главное, чтобы услышали, увидели, прониклись. Ведь если жалоба осужденной натолкнется на тот

самый формальный подход, который закончится излюбленной, но бездушной фразой «нарушений, влекущих отмену принятых решений, не выявлено», то пятно позора и очень конкретные последствия судимости не только останутся на Наталье до конца дней ее, но и плавно перетекут на ее потомков. Как известно, судимость, даже снятая и погашенная, закрывает двери во многие учреждения и на многие должности.

Данная статья в соответствии с Законом «О СМИ» призвана привлечь внимание к неоднозначному случаю в уголовной практике с единственной целью: досконально проверить дело на наличие судебной ошибки. И устранить таковую при ее обнаружении.

Игорь ПРИЛУКИН



ными нарушениями, которые с высокой долей вероятности искажают истинную картину дорожно-транспортного происшествия,— комментирует эксперт с пятнадцатилетним стажем Александр Сахно.

Но этих экспертов никто не слышит. Суд не принимает их показания во внимание, хотя квалификация этих специалистов подтверждена всеми необходимыми документами.

УМЕРЛА ИЛИ ПОГИБЛА?

Изначально было признано, что в результате аварии одна женщина погибла, а вторая получила тяжкие телесные повреждения. Заключение судмедэксперта Северского района однозначно: смерть женщины произошла вследствие многочисленных травм, полученных при аварии.

Опустим такие «малозначительные» детали, как процедурные нарушения, которые допустил эксперт,— их масса, и каждое из них может послужить достаточным основанием, чтобы усомниться в выводах эксперта. Остановимся на самых значительных несостыковках.

К сожалению, эксгумацию тела погибшей произвести невозможно. Тело кремировали, притом подозрительно оперативно.

Остались только документы. И вот их Юркова отправила в НП «Саморегулируемая ор-

гуюяткой и телом поперечно...», что не характерно при прижизненном получении повреждений. Отсутствие кровоподтеков на кожных покровах грудной клетки в местах переломов либо в местах воздействия тупого твердого предмета может указывать на получение повреждений посмертно».

Материалы дела не оставляют ни малейших сомнений в том, что Юркову сразу назначили виновной. Именно назначили, потому что дальнейшие действия следователей, экспертов, прокуратуры, очень похоже, были направлены исключительно на поиск доказательств ее вины, а не на проверку различных версий и поиск истины.

Но и этот документ не заинтересовал суд. Хотя при таких исходных картина ДТП менялась кардинально. Женщине стало плохо, водитель погнал в больницу, не зная, что она уже мертвла, и рванул по обочине, а тут иномарка.

Суд скептически отнесся к этим выводам. Возможно, причиной стал небольшой опыт работы столичного эксперта. Тогда документы по погибшей были направлены аж в город Томск, где эксперт Федор Алябьев, который является одним из ведущих специалистов в

СИТУАЦИЯ

Лучше остаться без налогов, чем позволить бизнесу развиваться

Предприниматель из станицы Ленинградской два года не может получить в аренду землю под собственным медучреждением из-за упретого равнодушия местных чиновников.

ИГНОР СО СТОРОНЫ АДМИНИСТРАЦИИ

Почему у нас для решения даже самой мелкой бытовой трудности народ рвется на прямую линию с президентом или закидывает Кремль письмами и обращениями? Очевидно ведь: потому что не может добиться правды на местах. Сколько бы ни был он прав, погрязает в бюрократическом болоте из волокиты и безразличия, которыми нередко славятся органы местного самоуправления. Они, бывает, не просто недорабатывают в рамках своих полномочий, но и дерзко игнорируют решение острых вопросов. Тут можно и говорить о наглости чиновников, и ставить под сомнение компетентность сотрудников местных администраций. Почему кубанский предприниматель из станицы Ленинградской Василий Цикин, чью историю мы уже рассказывали, в очередной раз обращается в администрацию главы государства, чтобы решить вопрос с арендой земельного участка под зданием медицинского учреждения, находящегося у него в собственности?

Сам ведь закон наделяет владельца недвижимости первоочередным правом на официальное использование земли! При изучении многочисленных отписок и отказов, которые пришли предпринимателю от имени главы района Федора Гордиенко, сложилось впечатление, что власти муниципалитета затаили какую-то особенную обиду на Василия Цикина. Вместо исправления своих ошибок и принятия конструктивного решения предпочитают отмахиваться помпезными канцелярскими штампами и каждый раз находить какие-то новые и довольно странные причины для отказа.

— Мы девять лет арендовали здание у МБПУ «Бытовик», где балансодержателем числилась администрация Ленинградского района, — рассказывает Василий Цикин. — В 2008 году выкупили здание, земля числилась в аренде 49 лет, затем поменялось четыре собственника, и в 2017 году мы вновь выкупили здание.

На протяжении двадцати лет здание использовалось под медицинские услуги. Мы решили развиваться, строить новый корпус на прилегающем участке, который тоже был у нас в аренде. Попали согласовывать в администрацию...

КРУГОВАЯ ПОРУКА НА ИЗМОР

На первый взгляд, к этому решению власти отнеслись адекватно. Главный архитектор сообщил бизнесмену, что, прежде чем строить, нужно объединить два участка в один: тогда и новое строение поместится, и с оформлением никаких проволочек не будет. Чтобы участки объединить, надо было временно рассторгнуть договоры аренды, выполнить технические и документальные процедуры, получить кадастровый паспорт на вновь образованный участок, а потом возобновить арендные отношения с администрацией.

После того, как участки с горем пополам объединили в один, оказалось, что часть здания находится на третьем участке, который имеет другой вид разрешенного использования. Об этом сообщило районное Управление архитектуры и градостроительства еще в апреле прошлого года. По данным структурного подразделения, два участка предназначены для зданий амбулаторно-поликлинической помощи, а маленький участок величиной менее сотки, на котором стоит часть здания, направлен на организацию грязелечения. Следовательно, объединение земельных участков с разными видами разрешенного использования не представляется возмож-

ным. Если есть возражение, обращайтесь в суд. Фемида на удивление ничем помочь не смогла, сославшись на то, что если на земельном участке находится капитальное строение в собственности, то владелец без проблем может решить вопрос аренды с местной администрацией. К сожалению, власти муниципалитета только руками развели: якобы, по их данным, на указанном участке какие-либо объекты отсутствуют и местоположение здания установить не представляется возможным. Все попытки предпринимателя Цикина законным образом разрешить проблемную ситуацию с тех пор не увенчались успехом. Были письма на имя губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева. Не единожды бизнесмен обращался к президенту России. И в каждом случае вышестоящее ведомство перенаправляло обращения Цикина на нижестоящий уровень. Администрация президента — в администрацию края, администрация края — в Департамент имущественных отношений Кубани, а тот указывал на возмож-

Самое главное, руководитель района подчеркнул: «Собственник вправе обратиться в администрацию за предоставлением участка без торгов». Не успел директор медицинского центра дух перевести и понять, что к чему, как через три дня приходит свежее письмо от главы Гордиенко с официальным отказом в аренде земельного участка. На этот раз была найдена новая причина не идти предпринимателю навстречу.

Согласно копии технического паспорта, пишет руководитель администрации, в состав служебных построек входят котельная, навес, а также, ограждения, замошения, водопроводный колодец, забор, калитка и ворота, а в приложении №6 по состоянию на 11 февраля 2019 года на испрашиваемом участке находится лишь капитальное здание, при этом иных зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства нет. То есть по заключению БТИ эти сооружения не оформлены в собственность. В конце послания до боли зна-

гательными или обслуживающими. Органы местного самоуправления не наделены полномочиями по предоставлению справок об отнесении того или иного объекта к числу вспомогательных».

МЕДИЦИНЕ ЗДЕСЬ НЕ МЕСТО

За два с лишним года бездушных государственных отписок, игнорирующих право собственника здания на аренду земли, Василий Цикин не удивится, если землю под его зданием попросту отнимут и продадут по выгодной цене — совершают, по сути, рейдерский захват.

— Я считаю, что те, кто косвенно или умышленно чинят препятствия моему бизнесу, являются соучастниками преступления, — считает Василий Цикин. — Власть уходит от ответственности, пишет заведомо ложные ответы в администрацию президента, и при этом государство теряет колоссальные деньги от упущеной аренды земли. Тем временем предприятие терпит убытки, не может нормально развиваться. Мы ведь не торгуем паленой водкой и сигаретами. Мы занимаемся медицинскими услугами! Почему такое наплевательское отношение у местной власти к медицине? У меня большая семья. Четверо детей — они уже взрослые, со своими семьями. Я всех их выучил в вузах, ни копейки не брал у государства. Мы все работаем на предприятия, которое я создал двадцать лет назад. Почему мы не нужны России, не понимаю! Может, нам обратиться к президентам других стран, раз мы своей стране не нужны? Возможно, руководители других стран дадут нам спокойно работать и развиваться?



ность решить вопрос обращением в ту самую непримиримую администрацию Ленинградского района.

В конце мая 2019 года краевой департамент в очередной раз рассмотрел обращение и сообщи, что при выезде на место глава района Федор Гордиенко совместно с начальниками Управления архитектуры и градостроительства и отдела имущественных отношений установили, что здание медицинского учреждения находится частично на вновь образованном земельном участке, частично на государственной земле, которая не разграничена. Следовательно, предпринимателю Цикину нужно в законном порядке обращаться к главе района, чтобы тот принял необходимые меры.

НЕТ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ НА КАЛИТКУ — ОТКАЗ

И что же сделал в свою очередь глава района Гордиенко? Отправил 6 июня 2019 года ответ Цикину, в котором повторил информацию краевого департамента. В частности, заметил, что спорный клочок земли был снят с государственного кадастрового учета 26 марта 2019 года! Потому что собственника ему не нашлось!

То администрация не может найти здание, которое с начала прошлого века стоит в центре станицы, то не может найти арендатора земли, на которой стоит это здание. Уму непостижимо! Ну никак невозможно решить этот ребус!

комый вывод: в аренде отказано — можете тащиться в суд!

Отказ дан на основании пункта 1 статьи 39.16 ЗК РФ как лицу, которое не имеет права на приобретение земельного участка без проведения торгов.

То есть как собственник капитального строения по части 1 статьи 39.20 ЗК РФ Василий Цикин имеет первостепенное право на аренду земли, но в связи с тем, что он не зарегистрировал право на калитку, колодец и ограждения, он освобождается от такого права? Очевидно же, что это сущая глупость!

— Понятно, если бы это была фирма «Рога и копыта», но это ведь краевое БТИ! — возмущается Цикин. — Его сотрудники не потрудились даже ознакомиться с комментариями к Градостроительному кодексу от 23 апреля 2018 года. Там ведь ясно говорится: если есть основное здание, на которое зарегистрировано право собственности, и есть все необходимые правоустанавливающие документы, не требуется разрешение на строительство и оформление в госорганах объектов, которые являются к главному зданию вспомогательными.

В разъяснении законодательства Министерством экономического развития РФ Межрегиональному союзу кадастровых инженеров от 3 марта 2017 года, в пункте 5, говорится об объектах вспомогательного значения, на которые не требуется выдача разрешений. «Вспомогательными являются строения и сооружения, — пишет министерство, — если на земельном участке есть основное здание, для которого данные строения являются вспомо-

гательными или обслуживающими. Органы местного самоуправления не наделены полномочиями по предоставлению справок об отнесении того или иного объекта к числу вспомогательных».

Естественно, у Василия Цикина появились возражения. Их он отразил в ответном письме. Увы, никто ему не возместит убытки за трехлетнюю заморозку строительства нового корпуса медучреждения, ради которого вся эта землеустроительная эпопея замышлялась. Кроме того, если буква закона и предполагает взимание платы за фактическое использование земли, есть ли гарантия, что впоследствии, получив арендную плату, администрация выполнит свой долг перед предпринимателем и заключит с ним договор аренды? Судя по волоките и игнорированию, которые испытал на себе предприниматель Цикин, доверие к администрации Ленинградского района не то что равно нулю — оно ушло далеко в минус.

Чем закончится история кубанского предпринимателя, мы обязательно расскажем. За ситуацией будем следить. А данный материал является официальным запросом в правоохранительные органы для тщательной проверки фактов, изложенных в статье, на предмет умышленного ущемления прав предпринимателя Василия Цикина.

Сергей ИВАНОВ

КАК ЭТО БЫЛО

Автопром под каблучком

Существует ли такая проблема, как женщина за рулем? Многие мужчины считают, что да, существует. Кто-то полагает (и таких ничтожное количество), что она надуманная. Другие вообще не признают автоледи. Но ведь мужчины сами виноваты в том, что женщины сели за руль. Как говорится, сами доигрались и, как ни возмущались, потесниться им пришлось.

Весь удобно, когда им не нужно ездить по магазинам после работы и совершая бессмысленные покупки. Да и других жизненных ситуаций немало, когда сильный пол уже спокойно относится к сидящему за рулём слабому полу. Но в целом женщин за рулём не особо жалуют, и ведь есть за что. Но это тема отдельного разговора.

В советском фильме «Берегите женщин» герой картины — инженер и музыкант Костик рассуждает о том, с чем можно сравнить женщину за рулём автомобиля, а, тем более за штурвалом судна. В итоге юноша приходит к выводу, что подходит сравнение с аномалией.

Ларек, два забора, скамейка — в дрова...
Зина вчера получила права.

Или так, как в анекдоте: «Как дела у твоей жены с вождением автомашины?» — «Прекрасно! Дороги постепенно начинают ее вести туда, куда она хочет ехать».

До Великой Отечественной войны в Москве была одна единственная автомобилистика — Лиля Брик — светская львица и муз поэта Владимира Маяковского. В конце двадцатых годов прошлого века именно она ввела новую моду — лихачить на автомобиле на столичных улицах. По одной из версий после того, как Брик сбила ребенка, она за руль больше не садилась.

В Советском Союзе автомобилизация населения по вполне понятным причинам шла не в ногу с остальным миром. Но многие женщины всё же садились за руль. Правда, за руль сельхозтехники. Люди старшего поколения хорошо знают об организаторе женской тракторной бригады Паше Ангелиной и о том, что за работу она была удостоена звания Героя Социалистического Труда. Причем дважды!

Образ молодой женщины за рулём кабриолета был использован советским художником Пименовым в 1937 году, его картина называлась «Новая Москва». Пименовская героиня изображена благополучной и технически продвинутой, которая одновременно рекламирует автомобиль как предмет потребления.

Прошло время, прежде чем женщины за рулём легковушки стали воспринимать спокойно. Странное дело, никого не удивляло, что в советское время они с легкостью водили грузовики, тракторы и комбайны. Но за рулём легковых автомобилей встретить их было проблематично. Купить личную машину мог далеко не каждый мужчина, а женщины — тем более. Большинство дам получали автомобили в подарок, но и таких было крайне мало.

— Что это за татуировка у тебя ниже спины: 24 25?

— Это не татуировка. Это жена нажала на педаль газа подаренного ей автомобиля, когда я открывал гараж.
(Анекдот)

Считается, что отечественная «Победа» стала первым советским авто, которым стали управлять женщины. Можно с этим, конечно, поспорить, но оставим сие мнение на совести некоторых историков. У «Победы» было отопление салона и относительно неплохая подвеска, которая позволяла на тот момент без особого труда поворачивать руль во время движе-

ния. Кстати, балерина Максимова лихо водила и мотоцикл. На мотоцикле ездила по лесу, чтобы сократить дорогу. В целом советские женщины вели себя на дорогах весьма скромно, лихачили редко, в аварии почти не попадали.

В 1933 году в Советском Союзе состоялся первый женский автопробег на десять тысяч километров. Впрочем, женские автопробеги устраивали еще до революции, в 1901 году.

Вот на гонках женщины и могли «оторваться», показав, на что они способны на трассе.

Когда речь заходит о такси в Советском Союзе, то многие полагают: в те годы профессия таксиста была сугубо мужской.

На самом деле это было не так. Да, большинство водителей в советских таксомоторных парках были мужчины, но и женщин хватало. В некоторых городах нашей страны в советское время в таксопарках были даже специализированные бригады, состоявшие только из представительниц слабого пола.

Парадокс, но определенная часть руководителей таких транспортных предприятий предпочитала брать на работу водителями только женщин. И после того, как слабый пол появлялся в таксопарке, там сразу менялась атмосфера, потому как в мужчинах «просыпался» джентльмен. Как показала практика, женщины управляли авто более аккуратно, чем мужчины,



не лихачили и очень бережно относились к своим машинам. За эти качества их и ценило руководство таксомоторных парков.

Конечно, без едких шуток и смешков не обоходилось, но в трудную минуту мужчины свою гордость таксопарка не бросали. Всегда помогали не только советом, но и с ремонтом машин. Кроме этого уважительно относились к своим коллегам. Таким образом обычные будни таксиста, довольно рутинные и нелегкие, получали новые краски и впечатления.

Первой женщиной — водителем такси в Советском Союзе была москвичка Татьяна Тихонова, которая начала работать в Первом московском автомоторном парке таксисткой в начале тридцатых годов прошлого века. Ее автомобиль проехал без существ-



венных поломок и аварий по улицам столицы почти десять тысяч километров. Кстати, в 1933 году Тихонова приняла участие в легендарном Каракумском автомобильном пробеге — весьма сложном испытании не только для машин, но и прежде всего для людей.

Словом, традиция работы в такси женщины была положена. Тихонова на деле доказала, что прекрасная половина человечества может работать наравне с мужчинами, ни в чем им не уступая. Вскоре водителями такси женщины стали трудиться в таксопарках не только Москвы, но и Ленинграда и Сочи.

С середины пятидесятых годов женщины-таксисты в СССР перестали быть редкостью. Основным автомобилем советского такси были разные модели «Волги». Впрочем, советское правительство в пятидесятые — семидесятые годы прошлого века неоднократно делало попытки пополнить так-



сопарки автомобилями других марок. В частности, «москвичами», которые были мало приспособлены для работы в такси. Но что интересно: почему-то именно авто этой марки вручали именно женщинам-водителям.

В Перми была даже отдельная автомарка из машин марки «Москвич», которыми управляли женщины. С середины шестидесятых годов двадцатого века в профессионально-технических училищах, которые готовили кадры для таксопарков, начали массово принимать девчонок, и они вскоре доказали, что могут успешно работать наравне с мужчинами. Некоторые таксистки даже были удостоены звания «Герой Социалистического Труда».

В одном из таксомоторных парков Москвы бригадой из двадцати женщин-водителей руководила Людмила



Александрова. В подтверждение своего высокого шоферского мастерства в 1974 году на традиционных соревнованиях столичных женщин-водителей, посвященных празднику 8 Марта, ее трудовой коллектив занял первое командное место.

В семидесятые годы многие женщины водители такси работали на свадьбах. Считалось хорошей приметой, если на свадьбе за рулём белой «Волги» была именно женщина. Это в том случае, когда молодой папаша забрал свою женушку с первенцем из родильного дома.

Отработав более десяти лет на фабрике ткачихой, москвичка Галина Шубина решила стать водителем такси. С трудоустройством возникли проблемы, но ей помогло ходатайство. Хорошо отучившись, девушка получила «красную шапочку». В советские годы авторемонтные заводы, на которые отправляли машины, требующие капитального ремонта, окрашивали крыши авто в красный цвет. Это делали в соответствии с ГОСТом для машин такси.

За годы работы Шубина была награждена многими орденами и медалями, а в 1986 году удостоилась звания Героя Социалистического Труда.

Маршрут проложишь ты легко
И довезешь до места аккуратно.
Таких таксистов больше не найти,
С тобой общаться нам приятно.

В начале семидесятых годов прошлого века в Советском Союзе появились «Жигули» и водителей-женщин за рулём личного авто стало втрое больше. Чтобы купить автомобиль, актриса Яцкина поехала работать в Афганистан, где за работу обещали большие деньги. Но машина чуть не стоила ей жизни.

В 1970 году количество советских женщин, которые работали водителями городского транспорта, составляло 38 тысяч. Более половины всех водителей трамваев, поездов, метро и троллейбусов были представительницами слабого пола. Для сравнения: в 1926 году их было чуть больше трехсот человек и на долю женщин приходилось только три процента от общего числа водителей.

Социологические опросы 1970 годов свидетельствовали о том, что женщины, занятые квалифицированным трудом, в том числе и водители городского транспорта, намного больше, чем кондуктора, были удовлетворены своей работой. Судя по всему, их устраивала высокая оплата труда, процесс сложной, но важной профессии, которая требовала длительной и серьезной подготовки.

Героиня Любя в исполнении актрисы Аросевой в фильме Эльдара Рязанова «Берегись автомобиля» лихо водит троллейбус, умело лавируя в транспортной потоке. После выхода

кинокартин на экраны Ольге Александровне пришлось отвечать зрителям на вопрос о том, правда ли она умеет водить «рогатый» вид транспорта. Актриса дежурно шутила, что на случай увольнения из театра у нее есть запасная профессия. Что касается фильма, то в картине троллейбус она водила сама.

«Засветилась» за рулём городского общественного транспорта и актриса Ирина Губанова в киноленте «Первый троллейбус». В киноленте «Сердца четырех» героиня Галина Мурашова обладает навыками управления машиной и вызывает этим у зрителей приятное удивление. В то же время она подвергается насмешке со стороны мужчины за слабые навыки вождения, потому что выбирает не тот бордюр через водоем и машина откровенно глохнет.

А как лихо водит свой личный автомобиль геройня фильма «Осторожно, бабушка!» в исполнении актрисы Фаины Раневской. Ей не страшны ни крутые повороты, ни ухабы на дороге. В советской кинокартине 1955 года «Доброе утро» тихая и застенчивая девушка Екатерина Головань, имея профессию водителя, попадает по распределению на строительство автомагистрали на Кубани. Вскоре она становится персональным шофером чудаковатого начальника участка Ушатова, но затем ее переводят работать на самосвал.

В фильме 1956 года «Заноза» его героиня — энергичная и веселая девушка-шофер. В фильме «Москва слезам не верит» главная героиня имеет собственный автомобиль «Жигули», что подчеркивает ее успешность. Девушки из киноленты «Три плюс два» приезжают отдыхать на берег моря на своем новеньком «запорожце».

Не забудь, где тормоз и газ,
Дома сделай макияж.
Докажи, что на дороге
Ты водитель — высший класс!

Были в Советском Союзе и женщины- дальнобойщицы. Например, Елена Ткач. Личность где-то даже легендарная, ведь в свое время она стала первой женщиной в СССР, которая начала водить большегрузные авто. Сначала самосвал, а затем КамАЗ. В большие машины Елена влюбилась еще в детстве, но родственники убеждали ее идти в швеи или парикмахеры. Не уговорили... За свою жизнь Ткач ни разу не ездила на поезде и не летала самолетом. Никакого транспорта, кроме грузовых автомобилей, она не признавала.

Уже больше сотни лет автомобили — наши хорошие друзья и уже, конечно, давно перестали быть роскошью. И не стоит забывать, что дружбе женщин и автомобилей практически столько же лет, сколько и самому автомобилю.

Михаил МУСАЕВ

ЭКОМОНИТОР

Минувшую зиму, как известно, трудно назвать зимой. Скорее, это поздняя осень, незаметно перешедшая в теплую весну. Грибники с нетерпением ждали майских дождей, гроз и первого грибного урожая. Ну что значит «первого»? Первый урожай грибов на Кубани грибники снимают еще в середине или конце марта, когда еще не развернется на буках или дубах лист. И почва в лесу практически еще не прогрелась. Нет даже травы. Только первые редкие примулы.

Вот в это еще прохладное переходное от зимы к весне время в изреженных лесах, на вырубках, полянах появляются странные создания природы — грибные милые уродцы — строчки и сморчки. Специалисты не советуют их собирать. Но кое-кто собирает. В США и Канаде даже проводят соревнования по их сбору. Они напоминают то ли миниатюрные индийские храмики, то ли бугорки, которые лепят дети на морском берегу из влажного песка, то ли что еще. Любителей их сбора немало на Кубани. Но они все-таки есть. Я никогда лично их не собирал. А любовался — любовался. Помню, первый раз их увидел у хутора Парабоч на казачьем Тереке, где жила сестра любимой бабушки Лермонтова Екатерина Алексеевна, бывшая замужем за отставным генералом Хастатовым, занимавшимся здесь разведением шелковичного червя и получением шелка. Лермонтов любил эти места. Терек. Казачьи станицы. Первый раз побывал у двоюродной бабки в станице Шелкозаводской мальчиком в одиннадцать лет и написал по этому поводу стихотворение «Черкешенка» — первый поэтический опыт. Бывал здесь в 1837 году и незадолго до своей гибели в Пятигорске на дуэли. Под впечатлением от пребывания в казачьей станице Червленной написал «Казачью колыбельную песню», стихотворения «Дары Терека», «Песнь о купце Каляшникове». Его впечатления от пребывания на Тереке, от знакомства с близкими людьми, дядюшкой Акимом Акимовичем Хастатовым, лихим офицером в отставке, послужившим, возможно, прообразом Максима Максимыча. У Акима Акимовича в станице одно время проживала юная горянка. К тому же с Акимом Акимовичем случилась однажды такая история, что он разоружил пьяного казака, запершегося в хате в Червлениной. Эти события, знакомства легли в основу глав романа «Герой нашего времени»: «Бэла», «Фаталист», «Максим Максимыч» и других.

Я ехал на хутор снять дом Хастатовых и рассказать о Лермонтове, бывавшем здесь, в программе «Река и люди», снятой и показанной по Центральному телевидению.

Была ранняя весна. На подъезде к хутору был дубовый лес. Каждый дуб охватом в несколько метров. Могучие вечные кроны подпирали низкое серое небо в облаках. И здесь, под исполнами дубами, я обнаружил несметное количество сморчков и строчек. Их было больше, чем дубовых еще не перепревших, словно сделанных из меди, жестких листьев. Время их не брали. И здесь, под шатром леса, я неожиданно и обнаружил сказочный миниатюрный город, состоящий из удивительных крохотных храмов и минаретов, каждый размером меньше ладони. Их жалко было трогать. Я и не тронул. Полюбовался, и мы поехали дальше — к небольшому хутору, состоящему из одной улицы, где когда-то, теперь уже в легендарные времена Лермонтова, стояли две пушки и смотрели в сторону Терека, откуда в любой момент мог появиться неприятель.

В нашей стране, в том числе на Кубани, к сморчкам и строчек грибники относятся грибники. Или вообще их не замечают. Но я знаю пару заядлых грибников, для которых плохих грибов не бывает. Они ездят в лес круглый год и всегда что-то находят, в том числе не пропускают сморчковую и строчковую страду. Но сморчки и строчки относятся к условно съедобным грибам: в них присутствует ядовитая гельвелловая кисло-

стилку, землю в лесу, уплотняют ее, грибов становится заметно меньше.

В то же время мне приходилось в Ставропольском крае видеть круги луговых опят, которым не один век. Но, может быть, люди их просто не собирали и они выжили? Кстати, грибы необыкновенно живучи. Легко переносят и страшную жару, и не менее страшный холод. Мне приходилось собирать белые грибы-великаны на горном водораздельном хребте между Осетией и Ингушетией на высоте более двух километров. Грибы росли под редкими старыми березами на западном склоне хребта, среди разноцветья трав, доходивших до груди, и были такие огромные, крепкие и тяжелые, без единой червоточины, что мы носили их по одному к вертолету, чтобы невзначай не повредить. Это были словно пришельцы из иных миров, когда на земле еще жили ящеры, какие-нибудь мастодонты или саблезубые тигры.

А на верхушке хребта росли маленькие, как в Заполярье, редкие березки, не выше человеческого роста. Представляю, какие здесь бывают зимой морозы и ледяные ветры, схожие с тундрой. А грибы чувствовали себя превосходно. И водили вокруг березок хороводы бесчисленные крепышки — белые. Похожие своими формами и белым цветом на маленькие пастушеские юрты в короткой ослепительно зеленой траве.

В Пицунде, в субтропиках, я неожиданно обнаружил в лесу, в километре от Дома творчества писателей, опять же на горном хребте, изобилие белых, цезарских грибов и осиновиков среди дубов и колючих зарослей лиан. Похоже, и во влажном климате субтропиков они чувствовали себя вполне вольготно. Ну, цезарский гриб, понятно. Он дитя субтропиков. Но белые, осиновики — представители иного климата. Тем не менее, они чувствовали себя ничуть не хуже цезарей. Мы приносili их в дом творчества, раскладывали на полу лоджий, и они через пару дней превращались в сухари, из которых потом весь год мы варили супы, бульоны, делали салаты, грибную икру.

Однажды я увлекся сбором грибов и не заметил, как вышел на окраину большого армянского села, где армяне поселились более двух веков назад, спасаясь от вражеского нашествия. Один из жителей села, строивший на окраине дом, увидев меня, буквально скатился с крыши дома. Он оказался большим любителем грибов, но собирать их опасался: боялся отравиться. Звал к себе в дом, чтобы нажарить грибов. Я ему объяснил, что во дворе дома, который он строил, полно цезарских грибов — пусть соберет, и будет ему жареха. Но он испугался, вдруг сорвет не тот гриб. Короче, он все-таки зазвал меня в свой дом, и я вынужден был угостить его жареными грибами.

Вот какая сила заключена в грибах! Как гостеприимный хозяин, он выставил на стол чачу, бутыль сухого вина, чашку с нарезанными сортами истекающего прозрачного меда. Сам не притронулся ни к чему из яств. Он ждал грибов. А когда грибы пожарились, набросился на них, как герой романа Рабле, с таким жаром, словно не ел много дней. Как видим, грибы обладают волшебным притяжением. Не только вкусом, видом, но и азартом охоты за ними.

Мне было лет шесть-семь, когда отец первый раз взял меня в лес по грибы. Впечатления на меня их сбор не произвел. А вот запах соленых грибов, которые мама посолила в ведерной макитре, я помню и сегодня, прожив долгую по земным меркам жизнь. Поэтому не удивляюсь, как другие, когда удивляются тому, как лососи запоминают дорогу в родную реку или ручей, возвращаясь на икру из океана. Подумалось три каких-то года! Я бы и сейчас не спутал ни с какими другими солеными грибами запах маминых грибов.

В грибной сезон в пригородном автобусе, где подавляющее большинство пассажиров грибники, и разговоры соответствующие — о грибах. Где, кто, когда, что и как собирали. И разговорам этим нет конца! Это говорит о том, что грибы занимают большое место в жизни многих кубанцев, и мне хочется пожелать им всем удачи и при этом помнить, что грибы случаются и ядовитые и нужно быть осторожным, не брать что попало, а только то, что хорошо тебе знакомо. И еще помнить, что в лесу случаются встречи с ядовитыми змеями. И на этот случай нужно быть ответственно обутым. И одетым в плотную одежду, чтобы ненароком не стать добычей клещей. Это же вас спасет и от надоедливых комаров. Я говорю об этом не опытным, естественно, а начинающим грибникам. И тогда лес откроет вам свои тайны и свои грибные кладовые. С грибным, пусть и запоздавшим сезоном вас!

Виктор БОГДАНОВ



Грибы — дары леса

та. Ее можно удалить, предварительно проварив сморчки и строчки 5–7 минут, а еще лучше — дважды. Яд уйдет вместе с водой, которую надо непременно слить. Надо помнить и о том, что вкус этих ранневесенних грибов весьма специфический. Они напоминают, как утверждает известный писатель и любитель природы Владимир Соловьев, вкус скаженных бараньих кишок.

Думаю, это не каждому любителю грибов придется по вкусу. А вот любоваться этими первыми посланцами весны в лесу можно сколько угодно. Но вернемся к зиме и нынешнему лету на Кубани. Грибники с нетерпением ждали мая. В обычные годы первые грибы появляются в середине или в двадцатых числах мая. А в этом году, учитывая теплую зиму и своевременно прошедшие дожди, можно было ожидать грибов еще раньше. Я тоже ожидал их раньше. Поехал в лес 12 мая. Пусто. Двадцатого мая — та же картина. Первого июня — ни одного грибка. Словно здесь их никогда и не было. Разочарование было полное. К тому же началась настоящая летняя жара, в то время как обычно в начале июня стоит еще прохладная погода с частыми дождями, способствующими обильному ростку грибов. Думал — всё, придется отложить корзину до осени. О каких грибах теперь можно было вести речь? И я перестал ездить в знакомые лесные чащи.

И вдруг в июле небо разразилось дождями. Одним. Другим. Третьим. И неожиданно пошли грибы. Совершенно не вовремя! И грибники успели за город. И что за страсть такая — грибная! Сотни краснодарцев на пригородных автобусах, на личном автотранспорте ринулись за грибным счастьем. И все возвращались с дарами леса. Тут тебе и многочисленные сырежки: белые, желтые, красные, зеленые. Здесь тебе и лисички, которые никогда по какой-то причине не трогают и не заражают мухи. Наконец здесь и благородные грибы — аристократы грибного царства: белые, цезарский гриб — сноб и красавец, желтые грузди, превосходные в засоле, редкие и потому особенно дорогие, которых оказалось особенно много в это лето, осиновники, в красных беретах, и грибы попрошще — мещане полян и перелесков — серые березовики, и летние опята, как всегда неразлучные, стоят плотными семействами. Собирать их легко, не заметишь, как потяжелеет полная корзина. Но опята в это время не пользуются вниманием. Срежут один-другой пучок для разнообразия. Между тем они по вкусу не уступают и благородным грибам. Хоть в простой жарене, где грибы да лукок, хоть в знатной — с сыром и сметаной. Тем не менее в это время охотятся прежде всего за белыми и цезарями.

Их жалко было трогать. Я и не тронул. Полюбовался, и мы поехали дальше — к небольшому хутору, состоящему из одной улицы, где когда-то, теперь уже в легендарные времена Лермонтова, стояли две пушки и смотрели в сторону Терека, откуда в любой момент мог появиться неприятель.

В нашей стране, в том числе на Кубани, к сморчкам и строчек грибники относятся грибники. Или вообще их не замечают. Но я знаю пару заядлых грибников, для которых плохих грибов не бывает. Они ездят в лес круглый год и всегда что-то находят, в том числе не пропускают сморчковую и строчковую страду. Но сморчки и строчки относятся к условно съедобным грибам: в них присутствует ядовитая гельвелловая кисло-



Они растения, живые организмы или кто? Недавно прочитал неожиданное сообщение, что грибы надо относить... к животному миру. Признаться, меня это мало волнует. Меня волнует, чтобы мы бережно относились к дарованному нам природой такому удивительно му созданию, как грибы. Сколько бы человечество их ни изводило, они не переводятся. И слава Богу! Хотя замечено, что там, где люди выпаивают листовую под-

СООБЩЕНИЯ

БЕЗОПАСНОСТЬ

ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении общего собрания участников долевой собственности
на земельный участок из земель сельскохозяйственного
назначения с кадастровым номером 23:11:0702000:320

В соответствии со ст. 13, 14, 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Челбасского сельского поселения Каневского района Краснодарского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:11:0702000:320 о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:11:0702000:320, расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Каневской район, Челбасский сельский округ, расположен в границах земельного участка, земельный участок закрыто акционерным обществом «Родина», со следующей повесткой дня.

1. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

2. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отноше-

нии земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервисита, об осуществлении публичного сервисита в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее — уполномоченное общество собственником лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности, а также по вопросам ознакомления с документами, выносимыми для обсуждения на общем собрании собственников земельных долей, можно ознакомиться в период с 16 августа 2019 г. по 26 сентября 2019 г., в рабочие дни, с 08:00 до 16:00, по адресу: 353715, Краснодарский край, Каневской район, станица Челбасская, ул. Коминтерна, 50, тел. 8 (86164) 62-7-41.

Собрание участников долевой собственности состоится 26 сентября 2019 года по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Челбасская, ул. Коминтерна, 50.

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь: паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю; представителю собственника земельной доли также — документ, удостоверяющий полномочия (надлежащим образом оформленная доверенность).

Время начала регистрации в месте проведения собрания: с 08 часов 30 минут до 09 часов 45 минут. Время начала проведения собрания: 10 часов 00 минут.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о согласовании проекта межевания земельного участка

Настоящим извещением уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:10:0307000:125 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, образованных в счет земельных долей. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка.

Заказчиком проекта межевания является ООО «Кирпили», юридический адрес: 353797, РФ, Краснодарский край, Калининский район, х. Гречаная Балка, ул. Советская, д. 56, контактный телефон 8 (918) 450-58-15.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Д. Н. Бижовой, номер квалификационного аттестата 23-13-1187, почтовый адрес: Российская Федерация, Краснодарский край, Калининский район, станица Калининская, улица Станичная, 80, электронная почта: darina-kalina91@mail.ru, телефон 8 (918) 440-69-67.

Кадастровый номер исходного земельного участка 23:10:0307000:125. Адрес (местоположение): Краснодарский край, Калининский район, в границах плана земель СПК (колхоза) «Заветы Ильича».

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 353797, РФ, Краснодарский край, Калининский район, х. Гречаная Балка, ул. Советская, д. 56, с 08:00 до 16:00, кроме выходных (суббота, воскресенье).

Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: 353780, Краснодарский край, Калининский район, ст. Калининская, ул. Советская, дом 44, 1 этаж, каб. 1, с 08:00 до 16:00, кроме выходных (суббота, воскресенье).

ИЗВЕЩЕНИЕ
о согласовании проекта межевания земельного участка

Настоящим извещением уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:10:0307000:261 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, образованных в счет земельных долей. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка.

Заказчиком проекта межевания является ООО «Кирпили», юридический адрес: 353797, РФ, Краснодарский край, Калининский район, х. Гречаная Балка, ул. Советская, д. 56, контактный телефон 8 (918) 450-58-15.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Д. Н. Бижовой, номер квалификационного аттестата 23-13-1187, почтовый адрес: Российская Федерация, Краснодарский край, Калининский район, станица Калининская, улица Станичная, 80, электронная почта: darina-kalina91@mail.ru, телефон 8 (918) 440-69-67.

Кадастровый номер исходного земельного участка 23:10:0307000:261. Адрес (местоположение): Краснодарский край, Калининский район, в границах плана земель СПК (колхоза) «Заветы Ильича».

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 353797, РФ, Краснодарский край, Калининский район, х. Гречаная Балка, ул. Советская, д. 56, с 08:00 до 16:00, кроме выходных (суббота, воскресенье).

Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: 353780, Краснодарский край, Калининский район, ст. Калининская, ул. Советская, дом 44, 1 этаж, каб. 1, с 08:00 до 16:00, кроме выходных (суббота, воскресенье).

ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении общего собрания участников долевой собственности

Администрация Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района Краснодарского края, уведомляет что **17 сентября 2019 года, в 14 часов**, по адресу: 352763, Краснодарский край, Брюховецкий район, ст. Чепигинская, ул. Красная, 29 (в здании администрации), состоится собрание собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:04:0000000:226, расположенный по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, в границах плана землепользования ЗАО «Лебяжье-Чепигинское», отделение 2, поле 3, 6, 10, по предложению участника общей долевой собственности Николая Петровича Недранец, ст. Чепигинская, ул. Ленина, 20, тел. 8 (918) 254-02-27.

Повестка дня

1. Об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:04:0000000:226.

2. О предложении относительных проекта межевания земельных участков и об утверждении проекта межевания земельных участков.

3. Об утверждении перечня собственников земельных участков, образуемых в соответствии с проектом межевания земельных участков.

4. Об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.

5. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении частного сервисита в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

УТЕРЯН, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

• Диплом ВСГ 5919754, выданный КубГАУ в 2011 году на имя Дениса Геннадьевича Шевелева.

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор

М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:

тел./факс: 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubantseg@mail.ru

Коммерческий отдел —

тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Григорьевна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;

Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;

Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;

Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;

Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;

Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор,

тел. 8 (861) 268-00-44

**АДРЕС РЕДАКЦИИ,
УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:**

350 000, г. Краснодар,

ул. Калинина, 468,

тел. 8 (861) 267-15-15;

сайт: www.kubantoday.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»

Газета выходит

с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательны совпадать с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только при согласовании с редакцией.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать 15.08.19, в 16:00.

по графику — 15.08.19, в 16:00

Заказ №3553

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 300,

ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ
и ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,

ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 860

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Результаты проверки впечатляют

В период с 15 июля по 9 августа 2019 года все подразделения Краснодарского филиала ведомственной охраны Минтранса России были подвергнуты внеплановой проверке комиссией Главного управления Росгвардии по Краснодарскому краю.



Директор филиала В. А. Бурый подписывает акт

Руководил работой комиссии заместитель начальника отдела организации инспектирования подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами и подразделений ведомственной охраны Главного управления Росгвардии по Краснодарскому

Комиссия помогла нам новому взглянуть на положение дел, что позволило успешнее решить задачи первого полугодия. Нашему филиалу, как самой боль



Вступительное слово председателя комиссии Е. В. Букарева

краю подполковник полиции Евгений Букарев.

Повторной проверке подвергались подразделения по тем направлениям охранной деятельности, в которых отмечались недостатки предыдущей комиссии Росгвардии, работавшей весной этого года.

В итоговом акте новой проверки указано, что в подразделениях филиала проведена соответству